
表紙

合計：27人（回収率 69.2%）

教員 1人

その他 1人

熟議参加生徒　29人
見学者　10人（教員・教育関係者・その他）

合計：39人

アンケート回収数
熟議参加生徒 25人

会社員 0人

保護者 0人
大学生 0人

高校生ICT Conference in 高知
高校生が考える心豊かな生活　～ ICT×（家族・学校・地域）～

高校生の声を政府に届けよう！
アンケート集計

熟議参加人数

1



全員

1. 本日、どのようなお立場で参加されたか、当てはまるものに◯をつけてください。

1 教職員 1

2 保護者 0

3 学校・地域ボランティア 1

4 高校生 25

5 大学生 0

6 研究者 0

7 会社員 0

8 その他 0

回答なし 0

合計 27

2.本日はICT Conference（熟議）に参加しましたか？

1 参加した 27

2 ファシリテーターとして 0

3 サポート役として 0

4 書記として 0

5 見学 0

回答なし 0

合計 27

3. 本日のICT Conference（熟議）の満足度をお知らせください

1 とても満足 16

2 まあ満足 11

3 どちらともいえない 0

4 やや不満足 0

5 とても不満足 0

回答なし 0

合計 27

4. 本日のICT Conference（熟議）の参加者で、「とても参考になった」「ためになった」発言・コメントはありましたか？

1 たくさんあった 7

2 ややあった 19

3 あまりなかった 1

4 まったくなかった 0

回答なし 0

合計 27

5. 本日のICT Conference（熟議）で、どのようなことに気づきましたか？ご自由にご記入ください。

知らない人と話すことは苦手でしたが、アイスブレイクをしたらそんな事なくて楽しかったです

チームワークが大切

自分の意見を積極的に発言するのに少し勇気がいる

インターネットは便利でもあるが、使い方を間違うと大変なことになる

ICTは色んな事に使える

インターネットをすごく自分たちが使っていると思った

１人１人が異なる考え方をしていて興味深かった

未来に可能性はたくさんあるんだなと思った

自分は感じなかった疑問や案、沢山の考えに触れることができた

コミュニケーションの大切さ

普段全く交流しない人とも、割と話す事が出来て良かった。コミュニケーション能力大事だとやはり思った。

コミュニケーションの大切さ

コミュニケーションが大切だとわかった

みんな考えていることは大体同じなんだなと思った

色んな意見があるんだと思った

ネットワークもこれから大事だが人とのコミュニケーションも大事だとわかった

自分が考えているものは堅苦しいものばかりで、他の人の意見は夢があり、いいなあと思いました。

他の人とグループになって活動することで、様々な意見が聞けるからとても自分の為になった

何をするにも携帯がある方が便利
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全員

6. 本日の「ICT Conference（熟議）」の経験を、今後の活動で活かしたいと思われますか？

1 積極的に活かしたい 12

2 機会があれば 15

3 どちらともいえない 0

4 あまり思わない 0

5 どう活用すれば良いか分からない 0

回答なし 0

合計 27

7. 本日のICT Conference（熟議）を受けて、今後どのようなことをやってみたいと思いましたか？

9. 「熟議」という取り組み自体について、あなたはどのようにお考えですか

1 非常に良い取り組みで今後も積極的に参加したい 13

2 良い取り組みだが、テーマによっては参加することもある 12

3 あまり良い取り組みとは思えない 0

4 良くない取り組みでありやめるべきだと思う 0
回答なし 2

合計 27

10. 今回のテーマについて、それぞれ当てはまるものに◯をお付けください。（◯はひとつだけ）

10-1.興味・関心はありましたか？

1 そう思う 9

2 まあそう思う 13

3 あまりそう思わない 3

4 まったくそう思わない 0
回答なし 2

合計 27

10-2.内容をよく知っていましたか？

インターネットの良さ

人それぞれ意見が違う

ICTに関わる仕事にも興味がでた

8. 本日のICT Conference（熟議）で伝えきれなかったことや、あなたの行われている活動やお考えがあればお書きくだ

さい。

「ここはこうしたらいいよ」と上手く伝えられなかった。

伊野商業ではボランティア活動が多いので、地域の役に立てていると思う

講義が15分は少し短いと思った

インターネットに頼りすぎないこと

またこういうサミットに参加したいです

地域貢献

学校行事

今日やったようなことを別の学校の人とやりたいです

スマートフォンを使った授業

ICT Conferenceなどのイベントにもう少し参加しても良いなと思った

これからの自分達の生活や暮らしをどのように便利にしたいか考えたい

他校との交流

もっと色んな人と意見交換してみたい

色んな人と話してみたい

このような熟議

もっと便利に安全にインターネットを利用する

便利に安全にネットワークを使う

もっともっと他の人じゃ考えられない発想ができるようになりたいです。

発表で出た事をするのは難しいけど、それに近いことができたらいいなと思った

話し合いでは人の意見を否定しないこと

多くの人の役に立つこと
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全員

1 そう思う 2

2 まあそう思う 7

3 あまりそう思わない 12

4 まったくそう思わない 4
回答なし 2

合計 27

10-3.ご自身のご意見はお持ちでしたか？

1 そう思う 9

2 まあそう思う 8

3 あまりそう思わない 8

4 まったくそう思わない 0
回答なし 2

合計 27

10-4.興味・関心は高まりましたか？

1 そう思う 14

2 まあそう思う 11

3 あまりそう思わない 0

4 まったくそう思わない 2
回答なし 0

合計 27

10-5.内容の理解は深まりましたか？

1 そう思う 15

2 まあそう思う 10

3 あまりそう思わない 0

4 まったくそう思わない 0
回答なし 2

合計 27

10-6.ご自身のご意見は変わりましたか？

1 そう思う 11

2 まあそう思う 12

3 あまりそう思わない 2

4 まったくそう思わない 0
回答なし 2

合計 27
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高校生

1. 本日、どのようなお立場で参加されたか、当てはまるものに◯をつけてください。

1 教職員 0

2 保護者 0

3 学校・地域ボランティア 0

4 高校生 25

5 大学生 0

6 研究者 0

7 会社員 0

8 その他 0

回答なし 0

合計 25

2.本日はICT Conference（熟議）に参加しましたか？

1 参加した 25

2 ファシリテーターとして 0

3 サポート役として 0

4 書記として 0

5 見学 0

回答なし 0

合計 25

3. 本日のICT Conference（熟議）の満足度をお知らせください

1 とても満足 15

2 まあ満足 10

3 どちらともいえない 0

4 やや不満足 0

5 とても不満足 0

回答なし 0

合計 25

4. 本日のICT Conference（熟議）の参加者で、「とても参考になった」「ためになった」発言・コメントはありましたか？

1 たくさんあった 6

2 ややあった 18

3 あまりなかった 1

4 まったくなかった 0

回答なし 0

合計 25

5. 本日のICT Conference（熟議）で、どのようなことに気づきましたか？ご自由にご記入ください。

色んな意見があるんだと思った

ネットワークもこれから大事だが人とのコミュニケーションも大事だとわかった

自分が考えているものは堅苦しいものばかりで、他の人の意見は夢があり、いいなあと思いました。

他の人とグループになって活動することで、様々な意見が聞けるからとても自分の為になった

何をするにも携帯がある方が便利

自分は感じなかった疑問や案、沢山の考えに触れることができた

知らない人と話すことは苦手でしたが、アイスブレイクをしたらそんな事なくて楽しかったです

コミュニケーションの大切さ

普段全く交流しない人とも、割と話す事が出来て良かった。コミュニケーション能力大事だとやはり思った。

コミュニケーションの大切さ

コミュニケーションが大切だとわかった

みんな考えていることは大体同じなんだなと思った

自分の意見を積極的に発言するのに少し勇気がいる

チームワークが大切

インターネットは便利でもあるが、使い方を間違うと大変なことになる

ICTは色んな事に使える

インターネットをすごく自分たちが使っていると思った

１人１人が異なる考え方をしていて興味深かった

未来に可能性はたくさんあるんだなと思った
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高校生

6. 本日の「ICT Conference（熟議）」の経験を、今後の活動で活かしたいと思われますか？

1 積極的に活かしたい 11

2 機会があれば 14

3 どちらともいえない 0

4 あまり思わない 0

5 どう活用すれば良いか分からない 0

回答なし 0

合計 25

7. 本日のICT Conference（熟議）を受けて、今後どのようなことをやってみたいと思いましたか？

9. 「熟議」という取り組み自体について、あなたはどのようにお考えですか

1 非常に良い取り組みで今後も積極的に参加したい 12

2 良い取り組みだが、テーマによっては参加することもある 11

3 あまり良い取り組みとは思えない 0

4 良くない取り組みでありやめるべきだと思う 0
回答なし 2

合計 25

10. 今回のテーマについて、それぞれ当てはまるものに◯をお付けください。（◯はひとつだけ）

10-1.興味・関心はありましたか？

1 そう思う 7

2 まあそう思う 13

3 あまりそう思わない 3

4 まったくそう思わない 0
回答なし 2

合計 25

10-2.内容をよく知っていましたか？

1 そう思う 1

2 まあそう思う 6

3 あまりそう思わない 12

インターネットの良さ

このような熟議

ICT Conferenceなどのイベントにもう少し参加しても良いなと思った

これからの自分達の生活や暮らしをどのように便利にしたいか考えたい

8. 本日のICT Conference（熟議）で伝えきれなかったことや、あなたの行われている活動やお考えがあればお書きくだ

さい。

「ここはこうしたらいいよ」と上手く伝えられなかった。

他校との交流

もっと色んな人と意見交換してみたい

色んな人と話してみたい

インターネットに頼りすぎないこと

またこういうサミットに参加したいです

地域貢献

伊野商業ではボランティア活動が多いので、地域の役に立てていると思う

講義が15分は少し短いと思った

もっと便利に安全にインターネットを利用する

便利に安全にネットワークを使う

もっともっと他の人じゃ考えられない発想ができるようになりたいです。

発表で出た事をするのは難しいけど、それに近いことができたらいいなと思った

話し合いでは人の意見を否定しないこと

多くの人の役に立つこと

学校行事

今日やったようなことを別の学校の人とやりたいです
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高校生

4 まったくそう思わない 4
回答なし 2

合計 25

10-3.ご自身のご意見はお持ちでしたか？

1 そう思う 8

2 まあそう思う 8

3 あまりそう思わない 7

4 まったくそう思わない 0
回答なし 2

合計 25

10-4.興味・関心は高まりましたか？

1 そう思う 13

2 まあそう思う 10

3 あまりそう思わない 0

4 まったくそう思わない 0
回答なし 2

合計 25

10-5.内容の理解は深まりましたか？

1 そう思う 14

2 まあそう思う 9

3 あまりそう思わない 0

4 まったくそう思わない 0
回答なし 2

合計 25

10-6.ご自身のご意見は変わりましたか？

1 そう思う 10

2 まあそう思う 11

3 あまりそう思わない 2

4 まったくそう思わない 0
回答なし 2

合計 25
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